

ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

Вторник, 4 апреля 2017 г.
№ 27 (17698)
в розницу
цена договорная

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района.

● В ОБЪЕКТИВЕ – РАЙОН

Помощь селянам

За прошедший год в сельскохозяйственном потребительском кредитном кооперативе «Сибиряк» выдано займов 61 члену на сумму 8,3 миллиона рублей.

Денежные средства были направлены на покупку сельскохозяйственных животных, кормов. Кроме того, выплачено субсидий гражданам, ведущим ЛПХ, по полученным кредитам и займам в размере 1 807 тысяч рублей. Ожидаемый объём совокупной деятельности сельскохозяйственных потребительских кооперативов в 2016 году составил 128 миллионов рублей. По областной программе развития ЛПХ на территориях сельских поселений были организованы пункты искусственного осеменения маточного поголовья КРС с частных подворий.

Обменные операции

Хозяйства района ведут подготовку к предстоящим весенне-полевые работам. Сделана заявка на приобретение 11 050 тонн минеральных удобрений. Фактически взято 8 766 тонн, из них 5 466 тонн простых удобрений и 3 300 тонн сложных.

Для успешного проведения посевной кампании необходимо 24,1 тысячи тонн семян, проверку в Россельхозцентре на качество уже прошли 17,7 тысячи тонн, или 74 %. В некоторых районах юга Тюменской области этот показатель равен 98 %, так что нашим хозяйствам надо поторопиться, времени до выхода в поле остаётся всё меньше и меньше. Что касается обменных операций, то ишимские производители зерна высказали потребность в приобретении 1 428 тонн элитных семян. На сегодня приобретено 773 тонны, или 54 %. Кроме того, из необходимых 13 тонн семян кукурузы куплено 7 тонн (50 %), из 18 тонн рапса – одна тонна (3 %). Закуплено 4 тонны семян многолетних трав, а также 52 тонны семян однолетних трав.

Семена нуждаются в защите

Согласно результатам фитопатологического анализа семян зерновых культур, проведённого специалистами Ишимского отдела Россельхозцентра по Тюменской области, 59 % семян поражено болезнями, в том числе фузариозом – 2 %, гельминтоспориозом – 11 %, альтернариозом – 45 %, пенициллиумом – 1 %.

Это говорит о том, что перед посевом семена необходимо протравить. Обеззараживание системными препаратами даёт полную защиту от головнёвых болезней, плесневения, частично снижает развитие септориоза и корневых гнилей в посевах.

Все – на выставку

Ишимская делегация в составе специалистов управления сельского хозяйства и продовольствия, руководителей хозяйств приняла участие в VII Тюменской специализированной выставке «Инновации в сельском хозяйстве. Сельскохозяйственная техника и оборудование».

Программа мероприятия была очень насыщенной: ярмарка сельхозпроизводителей, совещания, встречи с руководством департамента АПК Тюменской области, руководителями предприятий, представителями бизнеса и финансовых институтов, заседания круглого стола, олимпиада инженерно-технических работников, выставка технических новинок, тест-драйвы. Были показаны почвообрабатывающие и посевные машины, техника для уборки, послеуборочной обработки и хранения кормовых и зерновых культур, техника для возделывания овощей и картофеля, средства для защиты растений и многое другое. ПАО «Гагаринскремтехпред», дилер более 20 заводов, также презентовало новый трактор К-704 «Станислав».

Начались отёлы

Сейчас в крупнотоварных хозяйствах начались массовые отёлы. Только с начала месяца растелилось почти 160 коров, в том числе 7 нетелей. Пошли вверх и надои. За сутки прибавка по району составляет порядка 300 кг.

От каждой коровы в районе за день получают 11 кг молока. Ни в праздники, ни в будни работа на животноводческих фермах не прекращается. За день производится 24 484 кг молока, реализуется 22 194 кг, в зачёт идёт 25 440 кг. Товарность составляет 103 процента. Самые высокопродуктивные коровы содержатся в ООО «АФ Колос», здесь от каждой симменталки получают по 16 кг молока. Выше среднерайонного показателя надоев в АК «Авангард» – 12,5 кг.

Подготовила Ирина КОРШУКОВА.



Храм обрёл голос

Накануне Светлого Христова Воскресения в Ишиме произошло значимое для всех верующих событие – освещение колоколов в Покровском храме. Последний храм дореволюционного Ишима появился в эпоху бурных общественных потрясений, оставившую после себя не только изломанные судьбы, но и разорённые архивы. В прошлом году он отметил своё 100-летие. К юбилейной дате была проведена большая реконструкция, венцом которой стала новая звонница.

На торжественном мероприятии присутствовали глава г. Ишима Фёдор Шишкин, председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко, епископ Тихон, о. Александр Чурсин, спонсоры, прихожане. Все говорили о том, что это значимое для нашего города событие, что наконец-то храм обрёл голос. Влияние православия на общественность города (особенно на подрастающее поколение) очень велико. А нравственность, духовность должны возрастать.

По словам заместителя начальника Ишимского УМН Владимира Котлубовского, управление с июля 2016 года относится к АО «Транснефть – Западная Сибирь». За это время было одобрено и реализовано несколько благотворительных проектов. Второй год подряд нефтяники оказывают материальную помощь Покровскому храму. В том году на покупку стройматериалов, нынче на приобретение и установку колоколов.

После торжественной части и экскурсии в историю храма

ишимское духовенство во главе с епископом Тихоном осветили колокола. Красивый перезвон зазвучал по всей залинейной части города. Души прихожан возрадовались.

В завершение в небо были выпущены белые голубы – вестники мира и благополучия. Каждый желающий смог ударить в колокол. А юным прихожанам была роздана специальная литература, подготовленная для этого случая.

Ирина КОРШУКОВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

В преддверии пожароопасного периода

в администрации города Ишима состоялось собрание с председателями садоводческих товариществ города.

Целью его проведения стало соблюдение требований пожарной безопасности, а также усиление профилактики пожаров на территории садоводческих обществ. С докладом о необходимости подготовки дачных участков к весенне-летнему пожароопасному периоду выступил представитель государственного пожарного надзора – начальник ОНД и ПР по г. Ишиму и Ишимскому району Алексей Поздняк. Садоводам напомнили об основных мероприятиях, которые необходимо провести, и рассказали о часто встречающихся нарушениях, выявляемых пожарными инспекторами при проверках.

Основными причинами пожаров в садовых домиках, как правило, являются: неосторожное обращение с огнём, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления и электробытовых приборов. В апреле возгорания могут быть спровоцированы подготовительными работами к летнему сезону, которые проводят дачники: уборкой и сжиганием мусора, сухих веток. В основном садоводы стараются вывозить мусор в специально отведённые места, более бдительными гражданами начинают сжигать его прямо на садовых участках, в опасной близости от деревянных построек.

Некоторые дачники имеют обыкновение переставлять заборы и увеличивать свои сотки за счёт дороги, не задумываясь, что тем самым они лишают себя шансов на спасение в случае пожара. Ведь по этой дороге, изначально соответствующей строительным нормам и требованиям, должны прийти на помощь пожарные подразделения и техника. Поэтому лучше всё же задуматься над тем, какие правила безопасности не следует нарушать, чтобы в условиях тесного дачного общежития не случилось общей беды.

Алексей ЛУЗИН,
старший инспектор ОНД
по г. Ишиму и Ишимскому району.

● РАЗВИТИЕ АПК

В ожидании выхода в поле

В ФГУП «Ишимское» полным ходом идёт подготовка к предстоящей посевной. По словам руководителя этого хозяйства Андрея Чередникова, с осени была вспахана вся зябь – а это 5 600 гектаров. Посевные площади под яровые культуры увеличились на 600 гектаров.

– В прошлом году мы разделили большой пласт земли, занятый многолетними травами, – поясняет Андрей Иванович, – поэтому нынче в структуре полей будут изменения: на 200 га увеличатся посевы пшеницы, на столько же – ячменя и овса. Как и прежде, основной зерновой клин займёт пшеница. Проанализировав ценовую политику, рыночный спрос на культуры, мы

решили увеличить до 600 га посевы овса нового, высокоурожайного (дающего при соблюдении всех технологических более 50 центнеров с гектара), стопроцентно крупяного сорта «отрада». Этот овёс пользуется спросом у производителей геркулеса. Осенью мы сразу с поля продали на местные крупцохи 2 тыс. тонн овса.

ФГУП «Ишимское» по заявкам хозяйств подгото-

вило на продажу 500 тонн элитных семян овса сорта «отрада». Эта серая культура незаменима на глинистых, солончаковых почвах, на полях с большой влажностью. В числе преимуществ – возможность раннего сева, малый срок вегетации. Всего на реализацию ФГУП предложило 2 600 тонн семян высоких репродукций. Среди них ещё и ячмень сорта «абалак», пшеница сортов «черныява-13» и «омская-36». В списке покупателей сельхозтоваропроизводители из Омской, Курганской, Тюменской областей, Башкирии, Казахстана.

– В этом году мы продолжим экспериментировать с люпином, – продолжает свой рассказ А.И. Чередников, – посеём его в зерносмеси и в чистом виде. В 2015 году в качестве опыта было посеяно два вида этой культуры: люпин белый и люпин узколистый. Первый себя не зарекомендовал, не вызрел на наших полях, поэтому больше им мы не

занимались. А вот второй дал хороший урожай, оправдал затраты.

Почему мы заинтересовались люпином? Эта культура высокобелковая, лёгкая в уборке (не то что горох, который ложится), может молотиться даже по первому снегу, что при наших погодных условиях немаловажно. Кроме того, на него есть спрос, особенно у птицефабрик. Взяв во внимание наш опыт, ООО АФ «Колос» уже купило у нас 10 тонн семян.

Сейчас в хозяйстве полным ходом идёт ремонт техники в тёплых помещениях. Бороны готовы на 100 процентов, трактора на 95. На закрытие влаги выйдут новые гидрофицированные сцепки СПГ-21, СПГ-19. В этом году все гусеничные трактора будут заменены на колёсные – МТЗ-30.22 и МТЗ-35.22, К-700. Как только сойдёт весь снег и установится плюсовая температура, начнётся прибавка влаги, а следом и посев культур. А



это, как показывают многолетние наблюдения, где-то начало мая.

Для успешного проведения весенне-полевых работ в ФГУП «Ишимское» заказаны и оплачены 500 тонн аммиачной селитры, на подходе дизтопливо, масла и бензин. Организова-

но двухразовое горячее питание: 70 процентов стоимости оплачивает предприятие, 30 – сами работники.

В ожидании выхода в поле живёт сегодня предприятие, ведь весенний день год кормит...

Ирина КОРШУКОВА.
Фото из архива редакции.

**На старте интересной жизни**

С 15 марта в Ишиме проводится межведомственная комплексная операция «Весенний старт».

Ежегодно её инициатором выступает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города Ишима. В проведении мероприятий принимают участие школы города, Ишимский многопрофильный техникум, отдел по делам несовершеннолетних МО МВД России «Ишимский», центры «Забота» и «Согласие», центр занятости населения, «Центр развития», наркологическая больница, детская поликлиника, другие ведомства системы профилактики.

– Основные цели данной операции – профилактика правонарушений и преступлений, содействие в организации досуга и занятости несовершеннолетних (в том числе состоящих на разных видах профилактического учёта) как в послеурочное время, так и в дни весенних и летних каникул, – рассказывает начальник отдела по обеспечению деятельности КДН Лилия Прокопьева.

«Весенний старт» открылся общегородским родительским собранием, которое традиционно проводится перед весенними каникулами. С родителями и детьми пообщались представители субъектов системы профилактики. Они рассказали об организации досуга и занятости несовершеннолетних в период весенних и летних каникул, о планах работы на год, вручили памятки, содержащие сведения о про-



водимых мероприятиях и контактную информацию. Аналогичные собрания проведены в общеобразовательных учреждениях.

С 22 марта начались профилактические и межведомственные мероприятия для несовершеннолетних на базе школ города, центров «Забота», «Согласие», «Центра развития» и централизованной библиотечной системы. Их тематика касается профилактики употребления психоактивных веществ, асоциального поведения подростков, пропаганды здорового образа жизни.

– Особая роль отводится работе с семьями, – подчеркнула Лилия Александровна. – Проводятся рейды в семьи несовершеннолетних, состоящих на учёте, и в семьи детей, которые нуждаются в помощи. Организован родительский всеобуч, в ходе

мотивационных разъяснительных бесед представители субъектов системы профилактики объясняют, что заниматься воспитанием ребёнка должны не бабушки и дедушки, а родители. С этой целью разработан комплекс мероприятий по каждой школе, куда точно приглашаются специалисты.

30 и 31 марта в Ишиме прошли заседания круглого стола. В первый день его участники обсудили проблемы межведомственной профилактической работы в части организации досуга и занятости несовершеннолетних, в том числе состоящих в «группе особого внимания», предложили пути решения возникающих трудностей.

Большой интерес вызвал доклад старшего помощника Ишимского межрайонного прокурора Юлии Наумовой, сделанный на основе анализа

проверок школ Ишимского района. В преддверии летнего оздоровительного сезона Юлия Сергеевна рекомендовала образовательным учреждениям обратить внимание на соблюдение ряда требований: обеспечение лекарственными препаратами медкабинетов, ежедневное обновление федерального списка экстремистской литературы в школьных библиотеках, соблюдение требований пожарной безопасности (беспрепятственный доступ к эвакуационным выходам). Особый акцент помощник прокурора сделала на профилактической работе со школьниками. «Она не должна быть формальной. Так, сложилась негативная практика, когда в пришкольных лагерях беседы на темы правовой грамотности, безопасного поведения проводятся на одном мероприятии

для разновозрастных детей. Подход к профилактической работе со школьниками должен быть дифференцированным», – подчеркнула Юлия Наумова.

С информацией о состоянии подростковой преступности и мерах по профилактике правонарушений и преступлений выступил начальник ОДН Валерий Квашнин. Он отметил, что по итогам первого квартала 2017 года в Ишиме отмечается снижение уровня подростковой преступности: 2 преступления совершено несовершеннолетними (в аналогичном периоде прошлого года 4 лица совершили 11 преступлений). Однако эти цифры не должны расслаблять органы системы профилактики – впереди летние каникулы, когда надзор за подростками должен быть особенно пристальным. По мнению специалистов, лучшей профилактической мерой является комплексная трудоустроенность несовершеннолетних, когда ребята и работают, и совместно проводят досуг. Результаты опроса показывают, что более 70 % школьников старше 14 лет изъявляют желание поработать в каникулы.

Руководители учреждений культуры, спорта, социальной защиты и молодёжной политики рассказали о том, как будут организованы досуг и занятость несовершеннолетних в летний период. О практике работы рассказали инспекторы по охране прав

детства Сергей Пальянов и Валерий Чемякин. Во второй день работа круглого стола проходила на базе средней школы № 1, где представители принимающей стороны поделились опытом работы по правовому воспитанию подрастающего поколения, а сотрудники школы № 12 рассказали об организации социально значимой деятельности учащихся и вовлечении в неё «трудных» подростков.

– Это был интересный и насыщенный разговор о жизненных ценностях, нравственности, возможностях трудоустройства подростков, – отметила Лилия Прокопьева. – В ходе работы круглого стола его участники сделали особый упор на организации детского досуга, ведь занятый, заинтересованный ребёнок не станет источником проблем. В городе для этого масса возможностей: учреждения образования, культуры и спорта проводят разнообразные мероприятия, несовершеннолетним учётных категорий предоставляют бесплатные билеты на посещение бассейна и других спортивных объектов. Но нельзя забывать, что в первую очередь за досуг и занятость ребёнка отвечают родители. Поэтому от организации эффективной работы с семьями зависит успех деятельности субъектов системы профилактики в целом.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.



На день вернуться В ДЕТСТВО

В детском саду № 24 прошёл день открытых дверей.

— Это мероприятие мы традиционно проводим весной, приглашаем на него родителей детей, посещающих детский сад, и тех, чьи малыши придут к нам на адаптацию в мае, — сообщила директор дошкольного учреждения Светлана Кабакова. — День открытых дверей — прекрасная возможность узнать, как ребята проводят время в детском саду, и получить полезные навыки по развитию детей в домашних условиях.

В первой половине дня встречали гостей в основном здании. Руководитель учреждения вручила благодарственные письма всем родителям, принимающим активное участие в жизни детсада. Посетители смогли познакомиться с образовательной деятельностью детей в группах, побывать на мастер-классах логопеда и психолога, получить консультации по интересующим вопросам. Большой интерес вызвали занятия кружков «Работа с детьми по методике М. Монтессори», «Фитнес для малышей», «Хореография», «Робототехника», «Читай-ка», «Ход конём» (шахматы), английского языка.

После обеда встречи продолжились во втором здании детского сада. Изюминкой стало посещение сенсорной комнаты, где педагог-психолог Оксана Воронина провела для родителей мастер-класс, рассказала о таких популярных развивающих методиках, как пескотерапия, арт-терапия. «Занятия в сенсорной комнате помогают развивать у детей ощущения, восприятие, эмоции. Сегодня большое внимание уделяется познавательной деятельности, но не менее важно научить ребёнка воспринимать окружающий мир с помощью чувств», — подчеркнула педагог. Для занятий используются сухой бассейн с шариками, различные массажёры для стоп, песочный стол, набор для рисования на воде, в дальнейшем планируется пополнить материальную базу. Занятия в сенсорной комнате помогают снять напряжение, справиться с детской гиперактивностью. Есть релакс-программы, рассчитанные на педагогов детского сада и родителей.

Более сотни посетителей принял детский сад в этот день. Родители

оставили замечательные отзывы о работе педагогов. У Оксаны Голощековой двое младших детей и внучка ходят в одну группу, молодая мама и бабушка остались довольны итогами визита: «Очень понравилось развивающее занятие в Монтессори-классе. Много почерпнула для того, чтобы продолжать занятия с детьми дома — будем делать пальчиковую гимнастику и другие упражнения. Коллектив дарит много позитива и положительной энергии воспитанникам и родителям».

— Сегодня в учреждении используются различные возможности для полноценного и разностороннего развития детей, для полезного досуга задействованы все уголки детского сада, не только группы и залы. В прошлом году открылся новый корпус, где сегодня занимаются две младшие группы. С 1 июня планируем набирать ещё одну группу детей 2015–2016 годов рождения. Всех желающих будем рады принять в нашем детском саду, — пригласила Светлана Кабакова.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото Василия БАРАНОВА.

● ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

И вновь все вместе собрались

В первый весенний день база отдыха Ишимской обувной фабрики гостеприимно распахнула двери для 27 ветеранов ишимского землячества «Югра».

Эта ветеранская организация была создана в сентябре 2009 года, председателем на общем собрании ветеранов Севера была избрана Валентина Андреевна Посоюзная. В помощь ей подобрался работоспособный, активный и целеустремлённый совет землячества в составе 9 человек. Вместе им удалось сплотить дружный коллектив совершенно разных по возрасту и интересам, но очень заботливых и оказывающих помощь и внимание друг другу ветеранов. Совет заседает еженедельно, встречается с членами землячества, планирует работу, организует и проводит различные мероприятия: соревнования по шахматам, поздравления юбиляров, организация коллективного отдыха и многое другое — в выдумке и творческом подходе к делу членам совета не отказать!

Незабываемо отметили ветераны Севера и первый день весны, к которому были приурочены праздники Дня защитника Отечества и 8 Марта. Торжественно вручили награды: Благодарственным письмом губернатора Ханты-Ман-

сийского округа Н.В. Комаровой отмечен А.А. Скиданов, грамоты Тюменской областной думы и звания «Ветеран труда» удостоена Т.А. Акинина, поздравления с юбилеем вручены Л.А. Метелице и Т. Заворохиной.

Праздничная программа получилась весёлой и заводной. Военный женский батальон организовал для мужской половины занятия по строевой подготовке. Мужчины пели, плясали, рассказывали стихи. Не меньше внимания было уделено и женщинам: ряженые скоморохи загадывали загадки, исполняли песни, организовывали игры. Всех восхитила постановка по мотивам басни Крылова, в которой в шуточной форме высмеивались предпримчивость современной женщины и неумение современного мужчины противостоять её уловкам!

А дальше были тройная уха, фаршированная щука и другие угощения, приготовленные своими руками. Затем члены землячества отправились на прогулку по сосновому бору, наблюдали за птицами, кормили животных в вольерах, устроили подвижные игры на свежем воздухе. После прогулки пили чай и делились впечатлениями. Это был незабываемый день!

От всей души хочется поблагодарить совет и активистов землячества за организацию весёлого, здорового отдыха и предоставленную возможность в очередной раз пообщаться с задорными, неуны-

вающими и целеустремлёнными людьми.

Галина КОТОВА.

Как живёшь, глубинка?

Впервые мне довелось побывать в сельском клубе д. Голдобино на празднике 8 Марта.

Гостей встречала с улыбкой и поздравлениями, приглашая в зал, С.В. Водолазова. Родители спешили посмотреть, как выступают их дети. Мальчики и девочки танцевали и пели песни. Старшие ученики были в костюмах сказочных героев. Очень понравились зрителям песни в исполнении Тамары Шадринной и Светланы Водолазовой. После торжественной части все желающие остались на чаепитие. Меня удивило то, что селяне накрывают для себя столы сами, всё у них, как в большой дружной семье. Самой старшей на празднике была А.С. Щетинина, в 91 год она полна энергии и оптимизма. Старшее и молодое поколение вместе веселились, играли в игры, пели песни. Собравшихся в зале поздравляли Л.Ф. Плешева, Н.В. Разливалова, Г.А. Фомина и другие. Расходились гости с праздника с хорошим настроением и со словами благодарности. Вот и я присоединяюсь к пожеланиям и хочу сказать большое спасибо организатору праздника С.В. Водолазовой.

Мария СЕРЕБРЯКОВА.

● ЮБИЛЕИ

31 марта исполнилось 80 лет замечательной женщине Устюжаниной Галине Владимировне.

Родилась она в рабоче-крестьянской многодетной семье. Голодное детство, трудная юность. В 16 лет она пошла работать в ясли им. Сталина няней, чтобы хоть как-то помочь своей семье. Сколько любви и нежности было в этой худенькой улыбающейся девочке... В 1956 году она поступила на курсы медсестёр. Всё успевала: и работала, и училась, и дома помогала по хозяйству. Получив диплом, стала трудиться на должности медсестры в яслях № 1.

В 1976 году Галина Владимировна перешла на работу в Дом малютки на младшую группу, где находились дети до полутора лет, отказники, в основном больные. К каждому она находила подход, кормила, купала малышей. Отдавала этим крошкам всю свою душу. Очень активная, позитивная, полная энергии, Г.В. Устюжанина бралась за любое дело, участвовала в общественной жизни коллектива, возглавляла производственный сектор в профкоме. Была хорошим примером для молодёжи.

В 1995 году Галина Владимировна вышла на пенсию, но отдыхать не стала. Она отработала 11 лет в совете ветеранов Пахомовского сельского поселения, десять лет членом ревизионной комиссии в районном совете ветеранов. Неоднократно награждалась почётными грамотами, ценными подарками. Здоровья вам, наш дорогой юбиляр! Долгих лет жизни, благополучия!

Зинаида ГРОЗДОВСКАЯ,
председатель ветеранской организации Дома ребёнка.

● ДОЛГОЖИТЕЛИ

31 марта отметила 90-летие ЕЛСУКОВА Нина Евгеньевна, проживающая в г. Ишиме, 12 апреля такой же юбилей у ВЛАДИМИРОВОЙ Юлии Ильиничны из с. Борового, а 28 апреля — у ТАШЛАНОВОЙ Марии Васильевны из с. Плешково. ЗОРКОВОЙ Надежде Тимофеевне из д. Зырянки 3 апреля исполнилось 95 лет.

Администрация района
сердечно поздравляет юбиляров
с днём рождения и желает им здоровья,
радости, заботы
и внимания близких людей!

● ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Отвечает старший помощник прокурора ЮЛИЯ НАУМОВА:
— *Сын моей пожилой соседки часто употребляет алкоголь и грозит убить мать. Из квартиры постоянно слышны шум и пьяные крики. Что делать?*

— Неправомерные действия сына вашей соседки могут подпадать под действие статьи 119 УК РФ (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы). Санкция данной статьи предусматривает лишение свободы сроком до двух лет. В связи с этим ваша соседка или вы вправе обратиться в полицию с заявлением о привлечении его к уголовной ответственности.

— *Уволился по собственному желанию. Теперь бывший работодатель отказывается выплачивать заработную плату за 1,5 месяца. Законно ли это?*

— Ст. 140 Трудового кодекса возлагает на работодателя обязанность в день увольнения выплатить работнику все причитающиеся ему денежные средства. Если заработная плата в день прекращения трудового договора не выплачена, работник вправе обратиться в Государственную инспекцию труда, которая выдаст работодателю предписание об устранении нарушения, а также привлечёт виновных лиц к административной ответственности. Кроме того, для принудительного взыскания денежных средств работник может обратиться в суд с заявлением о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы.

● ШАХМАТЫ

По традиции «шахматный год» открывается Рождественским турниром, после которого в феврале-марте проходит чемпионат города по шахматам. В этот раз в них приняло участие 10 человек. Впервые на турнире сошлись опыт и молодость. Учащемуся СОШ № 31 Славе Екимову и учащемуся лицея Ване Ерёмченко помогли такие качества как работоспособность, умение обращаться с компьютером, решение задач и выбор дебютов. Слава Екимов своим выступлением на турнире доволен, он — в золотой середине турнирной таблицы.

Даже после того, как половина турнира осталась позади, на призовое место претендовали не менее пяти человек, лидеры постоянно менялись. Особенно напряжённым был последний тур. С одинаковыми результатами (по 7 очков) прошли его Александр Столбов и Костя Яковлев. Между ними состоялся матч, который и выявил чемпиона города. Им стал Александр Столбов. Третье место занял Максим Шишкин.

В первое воскресенье весны соревнования собрали уже вдвое больше участников — 20 шахматистов. Турнир проводился по швейцарской системе. На каждую партию отводилось по 15 минут. В лидерах побывали четверть играющих, в последнем туре победил Александр Столбов — он оказался сильнейшим. Вторую ступень занял Сергей Барашков, на третьем месте — Вячеслав Екимов. На закрытии турнира по шахматам главным судьёй Алексей Гаврилов вручил награды победителям. Следующие игры состоятся после Пасхи. Приглашаем всех болельщиков в клуб шахматистов.

Геннадий БАЧТЕЕВ.

Поздравляем!

Совет ветеранов Ишимского УМН АО «Транснефть-Сибирь» поздравляет с днём рождения **ВИНОГРАДСКИХ Владимира Борисовича, БЕЛЯКОВУ Галину Алексеевну, БЕЛОВУ Татьяну Петровну, ВАРАКИНА Михаила Фёдоровича, ДЕРНОВИЧ Зинаиду Геннадьевну, ДАНИЛЮКА Владимира Васильевича, КРОНИКОВУ Галину Фёдоровну, МУХИНА Ивана Максимовича, НИКУЛЬЧЕНКОВУ Веру Михайловну, ПАНКРАЦА Николая Петровича, СЕМЕНЦОВА Анатолия Михайловича, ЭЙСТРАХ Марию Фёдоровну, ШАБЛАЕВА Сергея Ивановича**, родившихся в апреле. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, мира. Пусть вас окружают верные друзья, любящие родные и близкие.



ЦЫПЛЯТА БРОЙЛЕРА И ДРУГАЯ ПТИЦА. КОРМ.
Бесплатная доставка птицы и корма.
Тел.: 8-952-346-00-07. Реклама.

КУПЛЮ
кислородный
или углекислотный баллон.
Тел. 8-903-990-00-60.

ПРОДАЮТСЯ
с доставкой
пшеница, ячмень, овёс,
зерносмесь, дроблёнка.
Тел. 8-922-072-69-98. Реклама.

Отчёт о деятельности МАДОУ «Центр развития ребёнка детский сад № 5 «Ёлочка» города Ишима за 2016 год

Наименование показателя	2015 г.	2016 г.
1. Информация об исполнении задания учредителя по показателям (характеризующим объём муниципальных услуг):		
1.1. Доля детей, охваченных услугой по реализации образовательной программы дошкольного образования (%)	-	100
1.2. Уровень удовлетворённости родителей услугами учреждения (%)	-	99
1.3. Коэффициент посещаемости (%)	73	78
2. Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	Рег. № 7206005124 Код подч. 72061	
3. Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами автономного учреждения, в т. ч.:	632	629
4. Количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными, частично платными и полностью платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг, работ:		
4.1. бесплатными услугами (инвалиды), чел.	0	1
4.2. частично платными	632	628
4.3. платными услугами	237	204
5. Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг, по видам услуг (работ):		
5.1. частично платные в день (родительская плата), руб.	80	80
5.2. платные (на одного ребёнка в месяц), руб.	800	800
6. Среднегодовая численность работников автономного учреждения, чел.	71	71
7. Средняя заработная плата работников автономного учреждения, руб.	27603	28033
8. Объём финансового обеспечения задания учредителя, тыс. руб.	40500,1	40531,1
9. Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиками по обязательному социальному страхованию, тыс. руб.	683	1419
10. Общие суммы прибыли автономного учреждения после налогообложения в отчётном периоде, образовавшиеся в связи с оказанием частично платных и полностью платных услуг (работ), тыс. руб.	0	0
11. Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением: 80.10.1 – дошкольное образование (предшествующее начальному образованию)		
12. Перечень разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность:		
- лицензия на право ведения образовательной деятельности № 565 от 25.12.2015;		
- Устав МАДОУ ЦРР д/с № 5 «Ёлочка» (утверждён приказом заместителя директора департамента по социальным вопросам администрации города Ишима от 22.10.2015 № 552 о/д);		
- свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе по месту нахождения на территории РФ от 29.12.2007 г., серия 72, № 001636323;		
- свидетельство о государственной регистрации юридического лица от 05.07.2011 г., серия 72, № 001970858;		
- письмо о присвоении кодов от 18.02.2008 г. № 09-5-2/424.		
13. Состав наблюдательного совета (приказ от 23.01.2014 г. № 53): Председатель: Полкова С.П., начальник отдела дошкольного и начального общего образования МКУ «ИГМЦ». Секретарь: Пашкова Г.А., воспитатель МАДОУ ЦРР д/с № 5 «Ёлочка». Члены комиссии: Белоус Т.С., начальник отдела по образованию департамента по социальным вопросам администрации г. Ишима; Лебедева Т.С., директор департамента имущественных отношений и земельных ресурсов администрации г. Ишима; Сошнева Л.С., представитель родительской общественности.		

Отчёт об использовании имущества, закреплённого за МАДОУ ЦРР д/сад № 5 «Ёлочка»

№ п/п	Наименование показателя	2015 г.		2016 г.	
		на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1	Общая балансовая стоимость имущества (тыс. руб.), в т.ч.	296950	57597	57597	57973
	- недвижимого имущества	282296	41722	41722	32681
	- особо ценного движимого имущества	3279	3362	3362	3623
2	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за учреждением (зданий, строений, помещений), ед.	18	10	10	10
3	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённых за учреждением, кв. м	3661	3685	3685	3685

Директор Л. МАРЬСОВА.

Реклама

ОРС
ПРОМ
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
ПРОФНАСТИЛ

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

г. Ишим, ул. 3-я Северная, 55
8 (34551) 5-06-03

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Павликовой Юлией Владимировной, квалификационный аттестат № 72-12-310, почтовый адрес: 627750 Тюменская область, г. Ишим, ул. Гаражная, 10; контактный телефон: 8-950-485-18-28, адрес электронной почты: u.y.pavlikova@mail.ru, в отношении земельного участка, кадастровый номер 72:25:0102003:219, расположенного по адресу: Российская Федерация, Тюменская область, г. Ишим, ул. Котовского, 35, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Гульятеева Наталья Анатольевна (почтовый адрес: 627750 Тюменская область, г. Ишим, ул. 40 лет Победы, д. 15а, кв. 21; контактный телефон: 8-908-878-30-63).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится **03.04.2017 с 9.00 до 12.00** по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. П. Осипенко, 35, стр. 2 (2 этаж). С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. П. Осипенко, 35, стр. 2 (2 этаж).

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 03.04.2017 г. по 03.05.2017 г. по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. П. Осипенко, 35, стр. 2 (2 этаж).

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, г. Ишим, ул. Пархоменко, 29 (72:25:0102003:204). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

● ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Участники программы государственного финансирования пенсии, которые платят в счёт будущей пенсии дополнительные страховые взносы, могут ежегодно получать социальный налоговый вычет в размере 13 % от перечисленной суммы.

Если участник программы в 2016 году произвёл платежи из собственных средств от 2 000 до 12 000 рублей на накопительную пенсию, то в 2017 году он сможет вернуть 13 % от данной суммы. Задекларировать свои доходы и получить вычет можно в течение трёх лет. Получить вычет можно как через бухгалтерию работодателя, так и через налоговую инспекцию по месту жительства. По данным управления ПФР в г. Ишиме, за время действия программы государственного финансирования пенсии, начиная с 2009 года, её участниками стал 1 151 житель, перечисливший в счёт своей будущей накопительной пенсии более 16,7 млн рублей, в том числе в 2016 году – более 640 тыс. рублей.

Тема социального мошенничества продолжает оставаться актуальной для населения.

Управление пенсионного фонда г. Ишима напоминает: сотрудники ПФР не ходят по домам и не запрашивают персональные данные граждан! Заявления от граждан с указанием персональных сведений принимаются только в клиентских службах ПФР на основании личного обращения человека. Незнакомцев не нужно пускать в дом и отвечать на их вопросы, особенно когда спрашивают паспортные данные, СНИЛС и ПИН-коды банковских карт.

Ещё один вид мошенничества – телефонный звонок из пенсионного фонда. В ходе телефонного разговора персональные данные также не предоставляются. Если вам позвонили, то следует записать фамилию, имя, отчество позвонившего и номер телефона. Следующий шаг: обязательно перепроверьте информацию о сотруднике и цели его звонка, позвонив по телефону горячей линии управления ПФР города 8 (34551) 7-54-66. Кроме того, по ряду услуг можно обратиться через сервис «Личный кабинет гражданина». Пользоваться электронными госуслугами просто и безопасно. Если вы всё же стали жертвой преступника, немедленно сообщите в полицию.



КАЖДЫЕ ПЯТНИЦУ, СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ
у входа на Ишимский привоз с 13.30 до 14 час.
будет проводиться продажа кур-несушек, кур-молодок.
Тел. 8-952-670-73-70.

Реклама

Размещение в газете
рекламы, объявлений.
Тел. 8 (34551) 2-39-16.

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
ООО «НОП «Сибирь-ТНХ»
(г. Тобольск)

ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ
квалифицированных охранников 4-6 разрядов.

Вахтовый метод работы (30/30).
Официальное оформление, социальный пакет, отчисления в государственные фонды согласно трудовому законодательству РФ. Заработная плата за вахту от 47 000 рублей, выплачивается стабильно, путём перечисления на банковскую карту работника. Обеспечение форменной одеждой. Проживание бесплатное в общежитии вахтового городка.

По всем вопросам обращаться по контактному телефону:
8-982-930-50-60, 8 (3456) 397-713,
8 (3456) 397-011, 397-115 (факс).

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
«КУРГАНКАВСТРОЙ»:
www.burenie45.ru
Рассрочка на 12 месяцев,
первый взнос от 1 000 руб.
Тел. 8-909-149-47-96,
8 (3522) 55-03-61

ПРОДАЮТСЯ
куры-несушки (250 руб.),
молодки (350 руб.).
Тел. 8-904-889-16-21.
Реклама.

7, 8 И 9 АПРЕЛЯ с 9.00 до 11.00
на рынке с. Стрехино СОСТОИТСЯ
ПРОДАЖА цыплят бройлеров
(60 руб.), кур-несушек, молодок,
корм. Тел. 8-904-889-16-21.
Реклама.

ЗАКУПАЮ МЯСО.
ДОРОГО. ЗАБОЙ.
Тел. 8-908-832-57-07,
8-919-574-05-52.

БУРЕНИЕ
СКВАЖИН НА ВОДУ
8(932)321-07-09
Насос и шланг - в подарок!
Гарантия
Рассрочка без переплат
от 1000 руб.
9 лет опыта

Администрация, профком и коллектив Ишимского РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь» выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи со скоростной смертью инженера отдела главного энергетика
БЫРДИНА
Дениса Николаевича.
Скорбим вместе с вами.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла Алексеевна ПОЗИУМСКАЯ
тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru
журналисты Марина Сергеева, Ирина Коршукова, Ирина Алпатова – 2-38-96; отдел рекламы – тел. 2-39-16, бухгалтерия – тел. 2-37-91.

Материалы газеты –
на сайтах www-ishimpravda.ru, www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Пономарёва, 39, 2 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИИ № ТУ72-01425 от 16.01.2017 г.

Выходит во вторник и пятницу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 2249 экземпляров.